cOzUM

TEST: 92

1.

PAN
ABC dik Gicgen

D noktasi; [AB] nin orta noktasidir.
[DK] dogrusunu cizersek, [DK] dogrusu
orta taban olur. K noktasi bu durumda [AC]
yi iki es parcaya bdler.

JAK| = [KC| = 2 dir. Buradan

Z 94
|EK] = 5 dir.
[DK] // [BC] dir. Bu durumda ADK dik tigge-
ninde Oklid Bagintisi uygularsak
2-59
X< = 2-2

x2=9 ise x=3tir
CEVAP: C

12 C

DEB (icgeni; tepe agisi 60° olan ikizkenar
Gggendir. Yani eskenar lg¢gendir. [DB| =
|BE| = |DE| = x tir

BAC dik ti¢geni 6zel acili dik Gggendir. (30,
60, 90)

30° nin karsisindaki kenar, hipotenlsiin

yarisidir.
O halde

2x+8=12+x
X = 4 tlr.
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CEVAP: C
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3.

30°
w3 C

[AH] L [BC] oldugundan dolayi AﬁC dik Ug-
geni 6zel tggendir. (30, 60, 90)

|AH| =3 , |HC| = 3v/3 tiir.

Yine [AH] L [BC] oldugundan dolayi AﬁB
dik G¢cgeni 6zel G¢gendir. (45, 45, 90)

|AH| =3, [BH|=3 , |AB| = 3V2 dir.
CEVAP: D

B 3 H

B 10 C

AN
BDC de dis agl 2a oldugu igin

m(IﬁB\C) =adr.
ve |BD| = |DC| dur.

N
BAC dik tggeni 6, 8, 10 dik Gg¢genidir.
|AC| = 8 ve |AD| = 8 — x tir.
N
BAD dik uggeninde kenarlar;
|AB|=6 , |AD|=8-x , |BD| = xtir.
PN
BAD licgeninde Pisagor Bagintisi uygular-
sak;
62 +(8—x)2 =x?
36+64-16x+ X% = X%
100 =16x
160
6
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X =

X =




C noktasindan [AB] ye dik indirirsek CHA
dik Gicgeni 45, 45, 90

CHB dik Gg¢geni 30, 60, 90 tggeni olur.
VAN

CHA dik t¢geninde;

|CH| = |AH| = 6 dir.
AN

CHB dik Gicgeninde

30° nin karsisindaki kenar 6 br ise

90° nin karsisindaki kenar 12 br olur.
Yani, |BC| = 12 dir.

7.

[AB] ve [CD] dogrularinin uzantllAarlnl Gize-
rek K noktasinda kesistirelim. KBC dik lg-
geni 45, 45, 90 Gc¢geni olur.

IBC| = |BK| = 2v/2 ve |[KC| = 2V/2-v/2 = 4 tir.
A%K dik Gggeni de 45, 45, 90 uggenidir.
[KD| = |AD| = 7 dir.

CEVAP: C

CEVAP: A
8. B noktasindan [AC] nin uzantisina dik in-
direlim.
B C
BﬁAd'k U i; 30, 60, 90 dik li¢ggeni olur.
A noktasindan [BC] ye aAit yuksekligi gize- ik uggent; 55, BY, vegent olur.
lim. [BC] yi uzatirsak AHC dik ticgeni 30 |AB|=4 , |AK| =2 , |BK|=2V3 tir.
,60, 90 Uggeni olur. BKC dik tiggeninde |BK| = 2V/3 , |KC| = 8
AHB dik liggeni ise 45, 45, 90 liggeni olur. ise hipotentis olan [BC] yi bulmak i¢in Pisa-
I\ = i
AHC dik ticgeninde: gor Bagintisi uygulariz. Yani;
(2V3)? + 82 = |BCP?
|AC| =8ise |AH| =4 tir. 12 +64 = |BC|2
VAN
AHB dik liggeninde |IBC>=76
|AH| = |HB| =4 ve |AB|=4+/2 olur. |BC| =76
|BC| = 2v/19
CEVAP: B CEVAP: E
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TEST: 2

9. 1.
A
>
5
X &
8 &
B X c 4 H -] a5
m(BCA) = 120° = m(ACH) = 60° B 15 H o8 ¢C
AHC (30 - 60 - 90) licgeninde
. AHC 45° — 90° — 45° dik ticgeninde
jcHl = B ve jary = ACLVS. “

|AC| = 8v/2 cm oldugundan

ICH|=4cm  |AH|=4v3cm
|AH| = [HC| =8 cm

AHB dik t¢geninde pisagor bagintisi uygu-

lanirsa |BH| = |BC| - [HC|
|AH[? + |BH|? = |AB|? |BH|=23-8
(4V3)2 + |BHI? = (2v21)? IBH| = 15 cm

1
1
1
1
1
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48 + |BH|” = 84 . AHB dik liggeninde pisagor bagintisi
IBH[* = 36 : |AHJ? + |BH|? = |ABJ2
1
|BH| =6 cm : 8%+ 152 = |ABJ?
IBC| = |BH| - |CH| = |BC| = 6 — 4 : \AB| = 17 om
=[BC| =2 cm : CEVAP: D
CEVAP:A
1
10. .
A 1
L2,
60 : A
x N© l /
3V3 : >
: 43 10
_ 30° . 6
B 1 H 9 c :
AHC 30° — 60° — 90° dik tiggeninde ' 60° 1
! B 2v3 H 8 C

|AC| = 63 cm oldugundan

IAH| = 3v/3 cm ve [HC| = 9 cm olur. AHB 30° — 60° — 90° dik ticgeninde

|BH| = |BC| — |HC| |AB| = 4y/3 cm oldugundan
[BH|=10-9 |BH| = 2v/3 cm ve |AH| = 6 cm
|BH| =1 cm

AHC dik tGg¢geninde pisagor bagintisi
AHB dik G¢geninde pisagor bagintisi

2 2 - 2
|AH|2 + |BH|2 = |AB|2 |AH| + |HC| |AC|

(3V3)? + 12 = |AB? 6%+ |HC[? = 10°
27 +1=|ABJ? [HC| =8 cm
|AB| = 2v/7 cm IBC| = 2v/3 + 8 cm
CEVAP: E

CEVAP: A
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14.

B

AHC 45° — 90° — 45° dik tGg¢geninde
|AC| = 6v/2 cm oldugundan

|AH| = |HC| =6 cm

AHB 30° — 60° — 90° dik Giggeninde
|AH| = 6 cm oldugundan |AB| = —=-2

S8 Sle

3
=43 cm

CEVAP: C

B

EDC 30° — 60° — 90° dik licgeninde
|DE| = a cm dersek |EC| = 2a cm olur.
|AE| = |EB| oldugundan
8+a=2a+5

a=3cm
EDC 30° — 60° — 90° dik Gicgeninde
x=aV3
x=3v3cm
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CEVAP: C
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B
m(BDC) = 120° = m(BDA) = 60°
BAD (30° - 60° - 90°) dik liggeninde
|AB| = [DA|/3
|AB| = 4/3 cm
BAD dik Giggeninde pisagor bagintisi uygu-
lanirsa
IABJ? + |AC|* = |BC[?
(4V3)2 +82=x?
48 + 64 = x?
12=x2
X =47 cm
CEVAP: C

16.

3 3V/10
3v2

B 3 H3 D 6 C
ABD ikizkenar uggeninde [AH] dikmesi
[BD] yi iki es pargaya ayirir.
|E>ZI| = |HD| = 3 tir.
AHC dik Uggeninde Pisagor bagintisi uy-
gularsak
JAH]? + 9% = (3v/10)?
|AH]? + 81 =90

|AH? =9

|AH| =3
AHB dik uggeni ikizkenar dik Uggendir.
|AH| = |BH| =3
[AB] de hipoteniis oldugu icin |AB| = 3v/2
dir.

CEVAP: C
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